

— Семьи должны опираться на законы, заложенные в Библии. В наше время, когда размываются понятия, что такое семья и какой она должна быть, важно засвидетельствовать те моменты, которые характеризуют настоящую семью. Закрепить в сознании, что семья не мешает самореализации человека, а, наоборот, помогает. Я лично наблюдаю множество примеров, когда после сложного рабочего дня родители быстро восстанавливались, находя поддержку в детях, супруге. Вот так должно быть в каждой семье. Чтобы этого достичь, необходимо найти новые методы и подходы к семейному воспитанию совместно с государством и общественностью, — отметил владыка Вениамин.

Открывая форум, митрополит подчеркнул, что семья является естественным началом жизни. В Новом Завете семья называется малой церковью. Именно в семье люди объединяются, чтобы научиться любви, взаимопониманию и совместно идти по жизни в поиске пути спасения. Поэтому семейная жизнь рассматривается как один из путей к Богу. Во все эпохи семья являлась одной из важнейших опор государства, хранительницей его устоев, основой преемственности поколений и стабильности общества. Сегодня институт семьи переживает глубокий кризис в силу падения духовно-нравственных ценностей. Это проявляется не только в высоком уровне разводов, растущей доле неполных семей и падении рождаемости. Еще более угрожающими свидетельствами являются вытеснение традиционного брака совместным проживанием, появление так называемых однополых союзов, движение чайлдфри.

В свою очередь, в стране реализуются проекты, направленные на поддержку семьи. Так, благодаря Благотворительному фонду поддержки семьи, материнства и детства «Покров» за последние два года психологическую помощь в ситуации кризисной беременности получили 84 женщины из Полоцка и Новополоцка, 79 — из Витебска.

— Сейчас молодые люди начинают относиться к семье и браку, как к чему-то устаревшему и совсем необязательному. Они под разными предлогами откладывают брак, отказываются брать ответственность за семью, своих близких. Реальность показывает, что общество, в котором отрицается высокое предназначение семьи, неизбежно сталкивается с тяжелыми социально-



Семья — основа государства

В наше время понятие семьи, ее стандартов размывается, поэтому важно четко определить, что такое настоящая семья, и закрепить ее ценности в сознании общества. Об этом заявил митрополит Минский и Заславский, Патриарший экзарх всея Беларуси Вениамин на международном «Славянском форуме семей», который прошел в столице на базе Национальной библиотеки Беларуси. Его главная тема — «Крепкая многодетная семья — основа национальной безопасности».

экономическими проблемами. Правительству ряда государств уже все более громко заявляют о необходимости принятия мер, направленных на изменение сложившейся ситуации в области семейной политики, — подчеркнул митрополит. — Сегодня увлеченность копированием новых явлений, непрерывно возникающих на Западе, привела к резкому росту негативных тенденций в институте семьи. Сейчас государство, социум, школа стремятся вернуть былой высокий статус этой ячейке общества, возродить значимость традиционных семейных ценностей. Наша задача за-

ключается в том, чтобы помочь объединить, направить в единое русло усилия всех позитивных сил в достижении этой жизненно важной цели.

Актуальность проблемы подчеркнула председатель Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Наталья Кочанова, которая акцентировала внимание на том, что стабильность в обществе начинается с благополучной, сплоченной семьи, и укрепление этого института, создание условий для комфортной и достойной жизни людей, воспитания детей были и остаются стратегической задачей бе-

лорусского государства. Сегодня стремительно меняются мир и люди, цели и приоритеты. Но семейные ценности должны всегда оставаться незыблемыми. Ведь будущее Беларуси — это счастливые семьи, уважающие традиции и любящие родную страну.

Далее работа форума продолжилась в формате тематических круглых столов и дискуссионных секций. В них приняли участие парламентарии, деятели наук, духовенство, представители СМИ, молодые специалисты, студенты. Эксперты и приглашенные гости говорили о том, почему именно крепкая многодетная семья — основа демографического благополучия государства, рассмотрели роль образования, молодежной политики, здравоохранения и биомедицинской этики в утверждении традиционных семейных ценностей.

Председатель РОО «Белая Русь» Олег Романов подчеркнул, что семейные ценности — это сила, обеспечивающая возможность сохранения нашей нации в истории. По-гамлетовски «быть или не быть». Культура нации зависит от того, какие ценности будут у семейной пары, как будут воспроизводиться новые поколения — в каком количестве, качестве и с каким мировоззрением.

КСТАТИ

В Витебской области насчитывается 11,4 тыс. многодетных семей. Государством для них предусмотрены льготы, выплаты и помощь при строительстве и покупке жилья.

По итогам форума была принята резолюция, которая поможет государству выстроить новую форму работы по укреплению института семьи: ориентированность на крепкие браки, воспитание детей, преемственность поколений, здоровый образ жизни.

Организаторами мероприятия выступили Белорусская православная церковь, Благотворительный фонд поддержки семьи, материнства и детства «Покров» при поддержке министерств труда и социальной защиты, образования, здравоохранения и информации. Следующий «Славянский форум семей» пройдет в России.

Алина КОНСТАНТИНОВИЧ.
Фото из открытых источников.

МНЕНИЯ

Ирина, Сенно:

— Для того чтобы укрепить институт семьи в обществе, необходимо распространять и укреплять православную веру. Семья — это главное условие построения крепкого государства. Женщина должна понимать свою роль, а мужчина — свою. Дети дают силы, а чайлдфри — это странная философия.

Ирина, Новополоцк:

— Сегодня мы действительно наблюдаем пропаганду нетрадиционных семейных ценностей, как следствие — хотят прервать связь поколений, перевернуть основополагающие принципы. У нас есть множество примеров прекрасных семей, которые трудятся и воспитывают детей. Их опыт следует демонстрировать молодому поколению, чтобы показать, что дети — это счастье.